

ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

ГОД ИЗДАНИЯ
XXXII-й

Орган Навашинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 97 (2391)

ЧЕТВЕРГ, 14 августа 1969 г.

Цена 2 коп.

Лучшие пастухи района

Заним. место	Ф. И. О	Хозяйства	Соцбяз, молона на фураж. корову (в кг.)	Получ.
1.	Мохов Г. Г.	Ефремовский	1300	927
2.	Жерновков Н. В.	Коробковский	1100	857
3.	Швецов Г. И.	Ефановский	1200	829
4.	Беляков В. Д.	Угольниковский	1250	827
5.	Додонов М. С.	Монаковский	1200	766
6.	Рошин С. А.	с-з «Валтовский»	1150	754
7.	Челышев В. В.	Б-Окуловский	1100	720
8.	Коблов Г. И.	С-Седченский	1100	712

На повестке дня — школьный всеобуч

Остается немного времени до начала учебных занятий в школах района. Восемилетний всеобуч, а также всеобщее среднее образование подрастающего поколения — организационные и педагогические задачи огромной государственной важности. Наступил ответственный период их успешного решения.

Прежде всего о восьмилетнем всеобуче. В районе уже на протяжении ряда лет он успешно осуществляется в школах Монаковского, Поздняковского, Новошинского сельсоветов (председатели Советов т. Багина А. И., Грачева Е. К., Егоров А. А.). Это объясняется тем, что вопросы всеобуча постоянно находятся в центре внимания руководителей школ этих Советов, исполкомов, общественности.

Однако из школ города, рабочего поселка Теши, Натальинского и некоторых других Советов за летний период выбывает много учащихся 5-8 классов без уважительных причин, в течение учебного года происходит отсев

учащихся из этих классов. Все это свидетельствует о недостаточном внимании к этому вопросу.

Проверка готовности школ к новому учебному году показала, что во многих из них отсутствует систематическая работа с учащимися, получившими осенние задания, не полностью освоены выделенные средства из бюджета на оказание материальной помощи нуждающимся детям, не все учащиеся обеспечены учебниками, тетрадами и другими школьно-письменными принадлежностями, не решены вопросы организации подвоза учащихся, горячего питания и др. Все это вызывает серьезное опасение, что к началу и этого учебного года, если не принять своевременных мер, эта важнейшая задача во многих наших Советах может быть не решена. В большинстве школ не проявляется должной заботы о судьбе учащихся, окончивших 8 классов. Из 746 учащихся, получивших свидетельства за 8-й класс, в 9-е классы на 5 августа подали

заявления только 370, свыше 200 человек до настоящего времени на учебу не определились, во всех семи средних школах района не выполнен план приема в 9-е классы.

Долг руководителей школ, педагогических коллективов, исполкомов Советов при содействии общественности — принять все необходимые меры в оставшиеся дни по успешному решению задач восьмилетнего и среднего всеобуча. Прежде всего основное внимание должно быть уделено работе с учащимися, получившими осенние задания, оставленными на второй и особенно на третий год. Практика показывает, что вторичность — основная причина невыполнения всеобуча.

Должное внимание работниками школ должно быть уделено определению на учебу детей с умственно-отсталым развитием, детей, находящихся на опеке и попечительстве, оказанию своевременной материальной помощи отдельным остро нуждающимся и т. д.

Вопросы всеобуча должны

быть в центре внимания не только педагогических коллективов школ, но и исполкомов Советов, постоянных комиссий, советов содействия семье и школе, всей общественности. При каждом Совете должна быть создана комиссия по всеобучу с целью оказания практической помощи школам в этом вопросе. Необходимо, чтобы в ближайшее время вопрос о всеобуче был обсужден на исполкоме или сессии Советов, необходимо добиться, чтобы в каждой школе с первых же дней учебного года были решены задачи всеобуча: организовано горячее питание, обеспечены все необходимые условия жизни детей в школьных интернатах, решены вопросы подвоза учащихся, проживающих на расстоянии свыше 3 километров, и другие вопросы.

Осуществление всеобуча — сложная и ответственная задача, для ее практического решения требуется деловитость и подлинная заинтересованность в будущем каждого ребенка и подростка.

В. РУМАНЦЕВ,
зав. Навашинским роно.

Сев начат

В Натальинском отделении совхоза «Валтовский» произведена зяблевая вспашка на площади 130 гектаров. На пахоте были заняты наши механизаторы братья Сергеевы, Николай и Юрий, Николай Иванович сейчас работает на уплотнении силосной массы, а Юрий Иванович продолжает сев озимой ржи.

Сев озимой культуры произведен на площади 24 гектаров. Вместе с трактористом Сергеевым Ю. И. на севе заняты работники нашего отделения Боронихина Н. М. и Трутнев В. М. Сев намечено произвести в сжатые сроки. Звено работает хорошо, перевыполняя дневные нормы.

Убирает хлеб

Используя каждый погожий день и час, трудится на уборке хлеба комбайнер Валентин Сергеев. Он скошил сорок гектаров раздельным способом, а последние двадцать гектаров убрал прямым комбайнированием. Всего В. Сергеев убрал более 60 гектаров. Жатва продолжается.

Два годовых плана за сезон

Сейчас в операциях по добыче живицы применяется стимулятор — сульфитно-спиртовая барда. Это значительно повышает выход ценного сырья. В числе первых рабочих вздымщиков, применивших на практике новый способ, — рабочий Теплового участка Корсаков Алексей Иванович. Освоив новшество, он добился замечательных успехов.

Так, в четвертом году пятилетки при годовом плане добычи живицы 3860 килограммов А. И. Корсаков на 15 июля добыл 4458 килограммов, т. е. значительно перевыполнил свой годовой план. Передовой рабочий решил до конца сезона добыть 8 тонн живицы, иными словами, дать два годовых плана.

Следуя примеру новатора производства, ударника коммунистического труда С. А. Корсакова, многие рабочие участка применяют в производстве новый способ.

И. САЛАТОВ,

Не счесть учеников

На судостроительном заводе «Ока» много внимания уделяется вопросам обучения рабочих вторым и смежным профессиям. Растет техника, должны расти и люди, управляющие ей. Большая и важная роль в кораблестроении отводится, например, крановщикам мостовых и башенных кранов. Это сложная профессия, и немало времени требуется для ее приобретения. Да и владеющие ею должны сами в совершенстве знать предмет. Тогда цель будет достигнута.

Константин Васильевич Ржепик много лет на заводе «Ока» связан с механизмами, знает их в совершенстве, но свои знания не держит под спудом: вот уже с 1957 года он готовит для предприятия специалистов.

За 12 лет Константин Васильевич подготовил 186 крановщиков мостового и 32 человека — башенного кранов. Из бывших питомцев К. В. Ржепика по праву называют

лучшими из цеха СК-1 Ретинову А., Игнатьеву С., Пискунову Н. В цехе СК-3 все отмечают хорошую работу Медведкиной З., Васюковой А., Монахова М., а в судомонтажном — Скалкиной Н., Мироновой В., Кипшениной Г., в ремонтно-механическом — Федуловой Н. и многих других.

В настоящее время успешно закончили курс программы 32 человека и в пятницу, 8 августа, они сдали экзамены и получили свидетельства

на право управления мостовыми кранами.

Константин Васильевич Ржепик — чуткий и отзывчивый преподаватель, человек, отдающий все свои знания людям. И они за это платят ему искренней, сердечной благодарностью.

Хочется пожелать ему в будущем еще больших успехов в его благородном деле.

П. ВЛАСОВ,
ст. инженер отдела технического обучения завода «Ока».

Лучший рыбак области

Николай Семенович Гаврилин возглавляет Ефремовскую рыболовецкую бригаду. Коллектив этой бригады ежегодно перевыполняет план по лову рыбы. Бригада на протяжении ряда лет удерживает переходящее Красное знамя Горьковского рыбокомбината.

А недавно Николаю Семеновичу Гаврилину была вручена Почетная грамота Мини-

стерства рыбного хозяйства РСФСР и ЦК профсоюза рабочих пищевой промышленности. Такой награды удостоен лишь один человек в области. Поэтому Николая Семеновича Гаврилина мы вправе считать лучшим рыбаком Горьковского рыбокомбината.

В. ДРУЖИНИН,
мастер по добыче рыбы.

Готовят корм

Забывая о сытой зимовке скота, натальинцы особое внимание уделяют заготовке грубых и сочных кормов. По плану в отделении должно быть заготовлено 450 тонн сочного корма, а сейчас план перевыполняется — уложено в траншеи 540 тонн зеленой массы. Это, в основном, клевер и овсяно-гороховая смесь. Заготовка силоса продолжается. Хорошо работают на заготовке сочного корма Трутнев Н. С., Дубов М. П., Ерофеев Н. А., Морозов Б. В. и другие.

Кроме сочного корма, идет заготовка грубых кормов. Уже заготовлено более 600 тонн. Большим подспорьем явятся корнеплоды — свекла и «куу-аику», которыми засеяно десять гектаров.

Ф. МАРКОВ,
управляющий отделением.

Повышать активность хлеборобов

(О плане массово-политической работы парткома совхоза „Валтовский“ на период уборки урожая)

В совхозе «Валтовский» давно идет уборочная страда. Коллектив организованно занимался уборкой трав, сейчас в хозяйстве идет жатва.

Чтобы убрать вовремя и без потерь выращенный урожай, необходимо поднять трудовую активность хлеборобов. С этой целью партком составил план массово-политической работы на период проведения уборки.

План выполняется. В начале сенокоса партком заслушал коммуниста управляющего отделением К. П. Шпшатов о ходе заготовки кормов в Салавирском отделении. После этого положение дел улучшилось. Коммунисты Кокрев Федор Васильевич, Мазов Иван Игнатьевич, Ашкин Александр Иванович, Углов Иван Васильевич помогли К. П. Шпшатову мобилизовать рабочих на организованное проведение сенокоса. Сам же они встали в первые ряды косцов.

Позднее было проведено открытое партийное собрание с повесткой дня: «Роль коммунистов и специалистов сельского хозяйства в организации сенокосных работ». Вопрос о заготовке кормов также обсуждался на рабочих собраниях в каждом отделении.

В период заготовки кормов усилилась агитационно-массовая работа. Партком провел семинар с агитаторами и политинформаторами. В бригадах, в отделениях были проведены беседы по материалам международного Совещания коммунистических и рабочих партий. Беседы проводили политинформаторы А. П. Баранцева, Н. П. Колпашиков, В. М. Горшков, М. В. Масанов, Е. В. Ерина, А. В. Староверов, Ф. М. Марков и другие.

В ближайшие дни партком планирует провести открытые партийные собрания по отделениям. Будет обсужден вопрос об организованном проведении уборки урожая и о расстановке коммунистов и ответственных работников на решающих участках. Готовится производственное собрание с повесткой дня: «Итоги сенокоса и задачи по проведению уборки урожая». Планируется организовать взаимопроверку отделений по выполнению условий социалистического соревнования, по выполнению взятых обязательств.

В плане большое внимание уделено развертыванию социалистического соревнования среди рабочих за своевременное и качественное проведение уборки урожая. Партком совместно с рабочим комитетом разработали условия социалистического соревнования механизаторов, бригад, отделений.

Решено, например, один раз в декаду подводить итоги работы полеводческих бригад на уборке урожая. Победителям вручать переходящий вымпел. По

итогах соревнования на уборке урожая лучшей бригаде вручим переходящее Красное знамя. В период уборки чаще будут выпускаться боевые листки, «молинии» имени передовиков будут заноситься на Доску почета. Оживится работа постов народного контроля по качественному проведению уборки зерновых, по приемке и правильному оприходованию зерна от комбайнов.

В августе состоится заседание парткома. На повестку дня будет вынесен вопрос «О развертывании социалистического соревнования в Натальинском отделении». На парткоме также будет заслушан отчет рабочего комитета об организации и проведении культурно-массовых мероприятий в уборочную кампанию. Своевременное решение этого вопроса позволит перенести работу клубов, библиотек на поля. Будет организован показ кино, поставлены концерты, будут проводиться громкие читки газет и журналов.

Претворение в жизнь плана политмассовой работы позволит партийной организации мобилизовать коллектив совхоза на своевременное проведение уборки урожая.

К. ПИВАНОВ,
секретарь парткома совхоза «Валтовский».

Юбилейным обязательствам — постоянный контроль и внимание

(С партийно-хозяйственного актива)

11 августа во Дворце культуры им. В. И. Ленина состоялся районный партийно-хозяйственный актив, на котором с докладом «О ходе выполнения мероприятий и обязательств, принятых коллективами трудящихся в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина» выступил секретарь РК КПСС тов. Беднов Н. А.

—Рабочие, колхозники, интеллигенция района, — сказал он, — воодушевленные приближающейся знаменательной датой в жизни партии и государства под руководством партийных организаций, добились новых успехов в первом полугодии 1969 года.

Так, промышленные предприятия обеспечили выполнение плана по реализации продукции с ростом к соответствующему периоду прошлого года на 6,1 процента. Наиболее хорошие результаты у коллектива завода «Ока».

Труженики сельского хозяйства трудились по обеспечению выполнения плана по продаже сельскохозяйственных продуктов.

Однако наряду с достижениями имеются недостатки.

Неудовлетворительно работали завод стройматериалов № 7, автотранспортное предприятие, райпотребсоюз, торг, спецконтрагента общепита, молокозавод, комбинат коммунальных предприятий.

Не выполнили план межколхозная птицеферма, а Сонинский, Б-Окуловский, Поздняковский колхозы до-

пустили снижение производства молока. С-Седченская, Ефановская сельхозартели, совхоз «Валтовский» снизили производство мяса к соответствующему периоду прошлого года.

Одним из серьезных недостатков в работе промышленных предприятий, предприятий сфер обслуживания, колхозов — плохая гласность результатов работы, несвоевременный анализ промахов и упущений, недооценка роли и действенности конкретной организаторской работы по развитию социалистического соревнования, проведению рабочих собраний.

Кто не хочет видеть в юбилейный год свой город более красивым и благоустроенным? Вряд ли найдешь такого человека. Душой, зачинателем и организатором этого дела должен быть исполком городского Совета и его председатель. Однако лучшее время года уходит, а намеченные мероприятия в большинстве своем остаются не выполненными.

Докладчик выражает уверенность, что партийно-хозяйственный актив сделает все по мобилизации партийных организаций, каждого коммуниста, всех трудящихся района на практическое осуществление принятых обязательств, на достойную встречу славной даты в жизни нашей партии и государства.

В прениях по докладу первым берет слово секретарь партийной организации рай-

потребсоюза тов. Мухин Ф. В. В докладе этой организации отводилось немало места и, естественно, актив ждал принципиальной оценки деятельности районного потребительского союза. Но выступление т. Мухина Ф. В. ушло в сторону от главного вопроса: почему плохо работал райпотребсоюз. Справедливо заметив, что из-за отсутствия межрайонной базы медленно продвигаются товары населению, т. Мухин в то же время беспомощно констатировал:

—Товароведы у нас не занимают своим прямым делом — изучением спроса населения. Они выступали в роли экспедиторов. У нас отсутствует настоящая исполнительская дисциплина как в аппарате (!!), так и на местах. Но кому как не т. Мухину наводить в своем доме порядок, дисциплину, а не выступать в роли стороннего наблюдателя?

Председатель исполкома горсовета т. Орлов И. В. говорит о том, что в нынешнем году сделано по благоустройству города больше, чем в самом лучшем в этом отношении — 1967 году. Но сейчас допущена ошибка. Сразу взяв много объектов, не учли реальных возможностей.

Многие мероприятия срываются по вине ремстройучастка, не обеспеченного соответствующей техникой, в том числе срывается и строительство подсобных сараев, о которых много говорится. Не

убедительно прозвучало утверждение т. Орлова, что МСО выполнила мероприятия по благоустройству, а завод стройматериалов № 7 — по подъездным путям. Об этом говорит такой факт:

— Заявлю перед активом, — сказал т. Парусов Н. А., заместитель председателя горсовета, — что МСО план выполнила на 40 процентов, завод № 7 из 700 квадратных метров подъездных путей выполнил лишь свыше 200. Об этом оп, кстати, говорил на недавней сессии исполкома горсовета.

Тогда кому же верить — справедливо заметили присутствующие?

Директор КБО т. Торгашев Ю. И. заверяет актив, что коллектив работников бытового обслуживания приложит все усилия для выполнения взятых обязательств.

— Все подколлективы города и района горят желанием достойно встретить ленинский юбилей по решению сложных задач, стоящих перед советской школой, — начал свое выступление зав. рено т. Румянцев В. А. — Решить их успешно можно лишь с помощью всей общественности, руководителей предприятий, колхозов и совхоза.

— Докладываю партийному активу, что судостроители три года пятилетки успешно выполнили по всем технико-экономическим показателям, — заявил с трибуны директор завода «Ока» т. Волнов С. П. — Принятые обязательства успешно выполне-

ны также и за первое полугодие четвертого года пятилетки. На заводе много внимания уделяется улучшению труда, увеличивается жилищное строительство. В этом году сдадим 129-квартирный дом, в будущем году вместо одного 70-квартирного построим два. Нулевые циклы работ на них уже начались. Но тормозит в привязке зданий к коммуникациям отдел архитектуры.

Тов. Волков заострил внимание и на вопросе благоустройства города. Душой этого должен быть в первую очередь исполком городского Совета, но на деле этого нет.

Выступивший в прениях пенсионер т. Койнов С. В. говорил о неудовлетворительной работе в снабжении населения рабочего поселка Тешы отдельными продуктами питания.

— Живем хорошо, в рабочем поселке свыше сотни телевизоров, а ремонтировать их некому. Комбинат бытового обслуживания должен по-настоящему работать, — заявил Койнов С. В.

Бригадир судосборщиков завода «Ока» Каленов Н. В. обращает внимание на крайне плохую автодорогу от Б-Окулова до города, и никто об этом не проявляет заботы. Собрание партийно-хозяйственного актива приняло решение, направленное на дальнейшее улучшение выполнения социалистических обязательств, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

О ЛЮДЯХ ТРУДА

Весной мои семиклассники писали сочинение на свободную тему: «Мое любимое занятие». Почти все мальчики заполнили свои тетради восторженными рассказами о любимых видах спорта, о спортивных знаменитостях, о футбольных баталиях, о лыжных прогулках, о речке Селреже, где каждому из учеников часто приходилось бывать. Девочки писали о киноактрисах, лучших фильмах, прочитанных книгах.

Сочинение Шуры Константиновой я отложила по обыкновению на «потом». Открываю ее тетрадь, читаю первую страницу и недоверчиво смотрю на обложку: не ошиблась ли я, она ли это написала?

Шура — красивая девочка, высокая, стройная, с блестящими черными глазами и пушистыми косами. Такие глаза придают ей нечто одухотворенное, возвышенное. Девочка много читает, отлично декламирует стихи. Казалось, могла бы выбрать тему, близкую к своим увлечениям...

И вот читаю ее сочинение: «Больше всего я люблю помогать маме — это мое любимое занятие. А мама — доярка. Хорошая доярка». Дальше Шура рассказывает о том, как ранними утрами, любя еще спать в селом, бежит она на ферму, перед началом занятий успевая помочь своей маме.

О чем ни рассказывала бы Шура, в ее сочинении не было стандартных фраз, стершихся слов. Очень живым языком она говорила и о своевольной корове Субботке, о телятах с ласковыми глазами, а главное — в сочинении слышались гордость за свою маму, уважение к ней и ее нелегкому труду.

Вот так, благодаря сочинению Шуры Константиновой, мне представился образ нашей совхозной доярки Марии Васильевны Константиновой. Заочно познакомившись с ней, я не могла не продолжить этого знакомства.

Когда она рассказала мне о своем детстве, так не похожем на детство ее дочери, мне почему-то пришли на



память стихи Пушкина:

... «Вы помните? Текла за ратью рать,
Со старшими мы братьями прощались
И в сень наук с досадой возвращались,

Завидуя тому, кто умреть шел мимо нас...»

Маше Константиновой (тогда Назаровой) не пришлось возвращаться в «сень наук». Детство ее кончилось в тот памятный июньский день, когда другие шли умирать. Среди других был и отец Маши, Василий Алексеевич Назаров. Те, кому суждено было остаться в колхозной деревне, не испытывали той досады, о которой писал великий поэт. Но зависть, конечно, была. Зависть, перешедшая потом в глубокую скорбь.

Мать Маши была больна, кроме Маши, с ней осталось еще четыре дочери. Старшей шел четырнадцатый, а Маше исполнилось девять.

В тот страшный сорок первый год девятилетней девочке пришлось забыть о куклах и мячах. Ее фигурка сгибалась под жарким солнцем на колхозном поле, вместе со всеми нужно было полоть, жать.

В тринадцать лет ухаживала за колхозными свиньями,

а потом через три года Маша получила официальное назначение в телятницу.

Трудно было семье Назаровых. Над смертью храбрых рядовой Советской Армии Василия Назарова. За неделю до радостного праздника — Дня Победы — принесли горькую весть. Переступив через детство, Маша шагнула в зрелую юность.

Крепли руки, легче, привычней становилась работа. Налаживалась жизнь колхоза, всей страны. Свои радости довелось испытать Марии Васильевне. Появилась новая семья — семья Константиновых. Муж, четверо детей, хлопот, конечно, много. Но ведь человек-то и счастлив тогда, когда он кому-то нужен. А Мария Васильевна как раз нужна и мужу, и детям, и свекрови, и родной матери, ставшей теперь беспомощнее ребенка — она потеряла зрение.

Но сумела выстоять Мария Васильевна. Дети хорошо учатся, семья крепкая, домашние хлопоты делятся пополам. И они не заслоняют главного дела Марии Васильевны — работу на ферме.

Десять лет назад получила она восемнадцать телочек. Сколько труда, бессонных ночей ушло, чтоб эта группа

стала одной из лучших на ферме. Одно время было в моде труд любого человека переводить в цифры: путевые обходчики за свою трудовую жизнь «пахаживали» расстояние, равное от Парижа до Владивостока, машинистки на пишущих машинках пальцами «проходили» за день с десяток километров.

А вот чему равны усилия доярки, вручную обслуживаю-

не верили, что телята выживут. Фельдшер пришла недавно и удивилась:

— Не думала, признаться, Мария Васильевна, что вы выходите их.

Любит Мария Васильевна своих воспитанниц и воспитанников. Она каждую корову чувствует, у каждой свой характер, привычки, норы. Взять хотя бы ту же Субботку, о которой писала в

МОЯ МАМА — ДОЯРКА

сочинении Шура Константинова, дочь Марии Васильевны. Никого не признает и к себе не подпускает, кроме своей хозяйки. Как-то ночью отелилась она — подошли к ней скотники, чтобы теленка взять — куда там! И рогами и копытами против них. Да еще укусит норовит. Пришлось мужчинам отступиться, среди ночи пошли к Константиновым:

— Иди, Маруся, на ферму. С твоей Субботкой сладу нет. Кроме хозяйки, признает лишь дочерей Марии Васильевны — Шуру и десятилетнюю Танюшку. Они помощницы настоящие для матери: и подоить могут, и покормить, и ласковое слово отыщут для коров. А они тоже на ласку отзывчивы.

Или, например, только что новорожденные телята, беспомощные, захлебывающиеся — с ними хлопот не меньше, чем со взрослой группой коров. Пока еще на ферме не существует специального профилактория для маленьких телят. Они двадцать дней с начала своей жизни находятся на попечении доярки. Сейчас у Марии Васильевны двое таких малышек, а за год переживает до двадцати «крошек». Телята были очень слабые, они у своих «мам» — первенцы. А «мамы» сами — то чуть побольше своих малышек. Многие на ферме и

сочинении Шура Константинова, дочь Марии Васильевны. Никого не признает и к себе не подпускает, кроме своей хозяйки. Как-то ночью отелилась она — подошли к ней скотники, чтобы теленка взять — куда там! И рогами и копытами против них. Да еще укусит норовит. Пришлось мужчинам отступиться, среди ночи пошли к Константиновым:

— Иди, Маруся, на ферму. С твоей Субботкой сладу нет. Кроме хозяйки, признает лишь дочерей Марии Васильевны — Шуру и десятилетнюю Танюшку. Они помощницы настоящие для матери: и подоить могут, и покормить, и ласковое слово отыщут для коров. А они тоже на ласку отзывчивы.

Я теперь близко знакома с работой и с жизнью одной из доярок левинской фермы, о которой дочь семиклассница в своем сочинении написала: «Моя мама — доярка. Хорошая доярка»...

Дочь была права. Эти слова подтвердила и дирекция совхоза «Валтовский», присвоив Марии Васильевне достойное звание «Мастер животноводства».

Е. АФАНАСЬЕВА,
учительница Валтовской школы.

На снимке: М. В. Константинова.



ИВАНОВО-ФРАНКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. В городе Калусе сооружается химико-метал-

лургический комбинат. Он будет ежегодно производить до 500 тысяч тонн калийных удобрений. Первая очередь

предприятия уже дает продукцию.

На снимке: первая очередь Калуского химико-

металлургического комбината.

Фото В. МИГОВИЧА
Фотохроника ТАСС.

Жнем озимые

В эти дни земледельцы Коробковской сельскохозяйственной артели полным ходом ведут зерноуборочные работы.

За рулем комбайна, что плывет по золотистому полю, опытный механизатор — комбайнер Владимир Алексеевич Карпов. Второй комбайн доверен Константину Васильевичу Бадину. Комбайнеры ежедневно перевыполняют дневную норму выработки: вместо 9 га сжигают и обмолачивают за день более 10 га ржи.

Письмо в редакцию

Сердечное спасибо

Всегда, когда человек прикован к постели тяжелой болезнью, к нему на помощь приходит человек в белом халате. Недавно я приехала в гости в М-Окулово. Все было хорошо, вдруг я почувствовала резкие боли в области живота, головокружение. Силы быстро оставляли меня.

А скоро из Навашина к дому подехала «скорая помощь», которую вызвал по телефону мой брат Владимир. Дежурный фельдшер, установив предварительный диагноз, доставила меня в Навашинскую районную больницу. Чтобы спасти мою жизнь, было необходимо срочное хирургическое вмешательство.

А был выходной день. В больнице, кроме дежурного врача да дежурных санитарок, никого не было. Тогда-то и была срочно вызвана врач-гинеколог Розалия Петровна Фирсова.

Билет, купленный на очередной киносеанс, остался не использован.

На подготовку к операции ушло не более получаса. И вот операционный стол. Последнее, что я помню, лицо врача.

Операция длилась более двух часов. Очнувшись я в палате. Первое, что бросилось в глаза, яркий свет электрической лампочки. «Жива», — мелькнуло в мыслях, и вновь глубокий сон овладел мной.

Утром я увидела голубое небо. Жизнь постепенно возвращалась ко мне.

Розалия Петровна, придя в понедельник на работу, сразу подошла к моей постели. Все то же доброе, ласковое лицо.

—Ну, как, все хорошо?

—Да...

—Ну, ничего, недельку—две, и домой.

Голос спокойный, а ведь сестра рассказывала, что операция проходила очень сложно. Решался вопрос, жить мне или умереть. И вот руки Розалии Петровны победили смерть и вернули мне самое дорогое—жизнь.

Сейчас я себя чувствую хорошо. Скоро выйду на работу. От всего сердца благодарю Розалию Петровну Фирсову за то, что она спасла мне жизнь. Благодарна я и всем ме-



дицинским работникам, которые приняли участие в оказании мне медицинской помощи.

А. АВЕРЬЯНОВА,
жительница г. Муром.

На снимке: Р. П. ФИРСОВА.

Фото Н. МОСЬКИНА.

Сельские горизонты „Советской России“

Под флагом Российской Федерации объединяется 1732 сельских района. И в каждом из них— где бы он ни находился: на огромнейших российских просторах от Балтики до Тихого океана, от наших северных морей до кавказских гор— трудно найти сегодня деревню или хутор, станицу или аул, где бы люди не знали и не дружили с «Советской Россией», газетой, которой в июле пошел лишь четырнадцатый год.

Все эти годы родная газета россиянина последовательно и целеустремленно расширяла свои сельские горизонты—и сейчас уже можно смело сказать: многообразная хозяйственная и культурная жизнь деревни — постоянная тема «Советской России».

Видное место на ее страницах занимают аналитические статьи под рубрикой «Проблемы сельской экономики». Редакция, ее отдел сельского хозяйства стремятся глубоко разрабатывать в этом разделе важнейшие проблемы организации и оплаты труда в сельском хозяйстве, культуры земледелия и животноводства, использования земли и техники, качества продукции пашни и фермы, ее себестоимости... В настоящее время, наряду с решением задачи

увеличения производства зерна в республике, газета большое внимание уделяет вопросам животноводства—специализации, концентрации и индустриализации этой важнейшей отрасли.

Главную роль в решении проблем сельского хозяйства газета отводит человеку, труженику и творцу на земле. Вот почему рубрика «Человек и земля» стала в «Советской России» одной из самых популярных. Многие читатели тепло встретили, по достоинству оценили регулярно публикуемые материалы в этом разделе. Такие, скажем, как напечатанные в последнее время «Тамань», «Резервы «пестрого» поля», «В звене и вокруг» (о преимуществах безрядной аккордно-премиальной системы оплаты труда), «Российский виноград», «Судьба русского льна» и многие другие. Поднимает газета и принципиальные вопросы подготовки для села кадров самых различных профессий.

Любая сторона деревенской жизни—будь то строительство благоустроенных домов для колхозников или деятельность сельских клубов и больниц, постановка общественного питания и торговли на селе, или воспитание и обучение юного поколе-

ния—все интересует и волнует журналистов «Советской России». С помощью широкого круга авторов газета стремится активно влиять на ход ускоренного развития производительных сил российской деревни, ее всестороннего культурного роста, на скорейшее преодоление различий между городом и деревней.

С каждым годом растет круг сельских авторов «Советской России». Колхозники и рабочие совхозов, специалисты и руководители хозяйств, сельская интеллигенция, партийные и советские работники очень помогают газете ставить и обсуждать на ее страницах наиболее актуальные, жизненно важные, волнующие всех вопросы. Они выступают авторами не только заметок, писем и корреспонденций, но также и передовых статей. В минувшем и текущем годах под рубрикой «Передовая читателя» были опубликованы такие вызвавшие широкий интерес статьи, как «Сколько жить моей машине»—А. Корцевого, механизатора воронежского колхоза «Родина», «Завтра лучше, чем сегодня», —В. Кондратьева, комбайнера колхоза «Страна Советов» Иркутской области, «Мы—хлеборобы»—М. Гусельникова, Героя Социалистического Труда, комбайнера алтайского совхоза «Сорокинский», «Колхоз подводит итоги»—А. Рябошапки, звеньевой колхоза «Восток» Краснодарского края, «Школа коллективизма»—В. Демиденко, предсе-

дателя новосибирского колхоза «Сибирь», Героя Социалистического Труда, и другие.

Живой интерес у многочисленных читателей «Советской России» вызывают систематически дублируемые статьи под рубрикой «Человек и природа», очерки «Люди российской деревни». Лучшие из очерков печатаются под рубриками «Таланты России», «Советский образ жизни».

«Советская Россия» в своих текущих и перспективных планах берет курс на еще более полное, более яркое освещение жизни российской деревни. Редакция поощряет, что успех осуществления этих планов во многом будет зависеть от дальнейшего расширения круга наших сельских корреспондентов—колхозников и рабочих совхозов, специалистов и руководителей хозяйств, партийных и советских работников, журналистов районных газет.

Поэтому редакция «Советской России» обращается к вам, наши сельские друзья:

Пишите в «Советскую Россию» по всем волнующим вас вопросам, помогайте газете в том, чтобы ее выступления активно влияли на экономическое и культурное переустройство деревни, чтобы газета читалась и обсуждалась всеми людьми вашего района—в каждой деревне и станице, ауле и хуторе, в бригаде и на ферме!

А. ШАРОНОВ,
редактор «Советской России»
по отделу сельского хозяйства.

Сайгаки в Туркмении

В степях Нижнего Поволжья и в Казахстане живут ценные животные—сайгаки—разновидность антилоп. Их бережно сохраняют.

Каждую зиму во время холодов часть сайгаков приходит зимовать из казахских степей в Туркмению. А с наступлением теплых дней они снова возвращаются на родину.

Несколько иначе получалось раньше. В минувшую суровую зиму около семидесяти тысяч сайгаков пришли на юг Туркмении, где нашли корм, тепло. Но на этот раз с наступлением весны животные не торопились домой. Видимо, поправилась им богатые травами каракумские пастбища. А недавно работники госохотинспекции заметили у Сарыкамышы и Кара-Богаз-Гола молодяк. Появление потомства сайгаков в Туркмении—очень редкое явление.

Туркменская ССР.

Н. ЧУНАКОВА,
корр. ТАСС.

Телевидение

Четверг, 14 августа.

10.15—«По ленинским местам». 10.45—«Хранители зеленого океана». Телеочерк. 11.15—Телетеатр для детей. Дж. Родари и М. Сартарелли «Трава желаний». Кукольный спектакль. 17.15—«Актуальные проблемы экономики». «Химии—шаг ускоренный». 18.00—Чемпионат Европы по гребле на байдарках и каноэ. 19.15—Программа цветного телевидения. «Семь стариков и одна девушка». Телефильм. 21.15—Мелодии белорусского кино. 21.45—На IX Всесоюзной летней Спартакаде профсоюзов СССР.

Пятница, 15 августа.

10.15—Для детей. «Путешествие солнечного зайчика». 10.30—«Двое в пустыне». Телефильм. (Ашхабадская студия телевидения). 11.40—Для детей. «Светит звездочка». 17.00—Для школьников. На приз «Кожаный мяч». Открытие финального турнира. 18.30—Шумят над Родиною березы. Телеочерк. 19.00—На IX Всесоюзной летней Спартакаде профсоюзов СССР. 21.00—Концерт художественной самодеятельности. (Сочи). 22.00—Турпестский альманах. 22.30—М. Смирнова. М. Крайндель. «... По седьмое включительно». Премьера телеспектакля.

Зам. редактора
И. В. ЛЕСАЕВ.